

拜登赦免儿子亨特·拜登



美国总统拜登12月1日宣布赦免其子亨特·拜登。拜登此前曾多次表示不会使用行政权力赦免儿子或为其减轻处罚。

拜登在一份声明中说,亨特遭到不公平对待,因为其身份而被特别针对。拜登指责国会中的政治对手煽动针对亨特的指控,目的是攻击他并反对他参加选举。拜登说:“希望美国公民能理解,我作为一名父亲和总统为何作此决定。”

亨特·拜登于今年6月因2018年隐瞒其吸毒情况购买枪支而被定罪,这是美国历史上首次有现任总统的子女被定罪。根据此前日程,12月12日,他将因联邦枪支罪被判刑,还将于12月16日因另一宗案件被判刑。此前,亨特已对9项联邦逃税指控表示认罪。 据新华社

德国称确认

两名破坏“北溪”管道的人员

近日,德国总检察长延斯·隆美尔表示,德国检察官办公室已确认两名涉嫌在2022年破坏“北溪”天然气管道的人员。但其没有透露更多细节,称调查仍在进行中。延斯·隆美尔表示,目前正在调查参与者的身份、犯罪动机以及可能参与的国家。

2022年9月26日,连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸,大量天然气泄漏。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,疑遭人为破坏。事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。今年2月,瑞典、丹麦相继宣布结束调查,但对调查结果讳莫如深。德国表示仍将继续调查。

据央视新闻客户端

关不下了!

法国监狱囚犯超员创纪录

据法新社11月29日报道,法新社从法国司法部获得的最新数据显示,法国监狱里从来没有过这么多的囚犯:11月1日在押人数达到了80130人,而整个法国的收监能力只有62357人。

报道称,法国监狱囚犯超员每个月都在创纪录。截至11月1日,法国监狱收监人数已达到收监能力的128.5%。在十多个监狱里,这一数字更高达200%。

法国司法部消息人士称:“这是一个荒谬的纪录。”在押囚犯人数已经突破了8万人关口。11月1日,登记判刑入狱人数总计为96569人,其中有16439人没有被收监,是佩戴电子手环或监外执行的犯人。

根据欧洲委员会6月公布的调查报告,法国是欧洲监狱超员现象最严重的国家之一,仅好于塞浦路斯和罗马尼亚。法国也采取了一些措施试图解决这一问题,例如禁止少于一个月刑期的人入狱、调整刑期或者推进公益活动减刑等。

在关于监狱超员灾难性的新数据公布之际,司法部长迪迪埃·米戈还警告说,原本在2027年实现新增15000人收监能力的计划可能无法按期实现。 据光明网

韩国首次批准使用基于人工智能编写的数字教科书

韩国教育部11月29日说,首次批准76本基于人工智能编写的数字教科书用于中小学教学。韩联社报道,教育部从146本候选教材中选中上述教材。入选教材涉及数学、英语和信息课程,分别适用于小学三四年级、初中一年级以及高中一年级学生,定于12月2日起在相关学校展示。这些学校将从中作出选择,自明年3月开始的新学年启用,配合现行纸质教科书。依据韩国教育部先前说法,数字教科书有助于开展个性化教学,因材施教。 据新华社

俄罗斯艾滋病病毒感染率 10年内下降27.1%

据俄罗斯消费者权益保护和公益监督局12月1日在其官方网站公布的消息,过去10年该国艾滋病病毒感染率下降了27.1%。

消息说,过去10年通过采取系统性措施,该国的艾滋病母婴传播途径几乎被完全阻断,感染艾滋病病毒的母亲所生婴儿中99%以上均为健康。

俄罗斯扩大了对艾滋病病毒的检测规模,2023年检测了4900万份俄罗斯公民的血液样本,比2014年增加74.8%;2024年前9个月,3850万人接受了检测,与2023年同期相比增加6.8%。 据新华社

比利时车站寻宝换车票

为庆祝“欧洲之星”列车正式运营30周年,“欧洲之星”客运公司决定在比利时的3个车站藏匿30张“黄金车票”,供大众寻宝。据比利时《布鲁塞尔时报》11月30日报道,获胜者可凭“黄金车票”兑换前往热门旅行目的地的双人头等座车票,例如伦敦、巴黎或科隆等“欧洲之星”途经的城市。

“欧洲之星”客运公司运营的高速铁路列车通过海底隧道跨越英吉利海峡,连接英国与法国、比利时、荷兰等欧洲大陆国家。公司表示:“12月14日中午,我们将把布鲁塞尔南站、安特卫普中央火车站和列日吉尔曼火车站这3个车站变成人们寻找宝藏的游乐场。每个车站都将被放置10张‘黄金车票’。”

据报道,为帮助寻宝者获得线索,客运公司已决定与上述3个车站所在城市的网红合作。12月14日,他们会在社交平台上更新线索,以便寻宝者找到“黄金车票”。 据中青网

叙利亚总统:

叙将坚决打击极端组织



叙利亚总统巴沙尔·阿萨德12月1日说,叙利亚将全力以赴、坚决打击境内所有极端组织。叙军方12月1日发布消息说,政府军已加强在哈马省北部地区军力部署,并已重新控制该地区一些城镇。自11月27日起,叙政府军与反对派武装及极端组织持续在叙西北部地区发生大规模交火。图为12月1日拍摄的叙利亚哈马省北部一处城镇街道。 新华社发

几内亚严重球迷冲突 造成多人伤亡

12月1日,在几内亚东南部恩泽雷科雷市举行的一场足球比赛中,双方球迷发生严重冲突,造成多人死伤。

据当地媒体报道,冲突发生在恩泽雷科雷队对阵拉贝队的一场比赛中。比赛接近尾声时,裁判吹罚点球,拉贝球迷对此提出强烈抗议,并与恩泽雷科雷球迷互扔石头。警察使用催泪瓦斯进行干预,观众涌向球场出口时发生严重踩踏。

当地一位不愿透露姓名的救援人员说,冲突已造成约百人死亡。另有一名医生表示,数十人在冲突中死亡。 据新华社

美国有家

“无人认领行李”商店

你有没有想过在机场丢失的行李或是落在机舱里的小物件最后都去了哪儿?美国亚拉巴马州有一家商店专门销售这些物品。这门生意对买家和卖家来说都很有趣:买家可以享受“捡漏”的快乐,而卖家则形容进货就像“开盲盒”。据美国有线电视新闻网11月30日报道,这家“无人认领行李”商店据称是美国唯一此类商店。它位于亚拉巴马州东北部斯科茨伯勒,占地50000平方英尺(约4600平方米),所售商品种类繁多,从服装、珠宝、鞋到书和电子产品等不一而足,标价是新品价格的2折到8折。店主布赖恩·欧文斯介绍说,航空公司发现无人认领的托运行李、手提行李以及遗忘在座位口袋里的小物件后,通常会花3到4个月时间尝试与主人取得联系。如果超过时限行李还无人认领,那么就会被卖到这家商店。出售之前,航空公司会按照联邦法规对失主进行赔偿。 据新华社

印度多地出现

三轮车“流动图书馆”

印度班加罗尔的“流动图书馆”火了。据阿联酋《海湾新闻报》11月30日报道,班加罗尔的一名三轮出租车司机将自己的三轮车打造成了一个小型流动图书馆。



《印度斯坦时报》报道称,当地市民拉维亚·洛克什近日在他的领英账号上发布了一个帖子,介绍自己朋友遇到的这位三轮出租车司机,并分享了相关图片。从洛克什发布的图片可以看到,这辆出租车后排摆放了一些书刊,包括《为何要离婚?》等书籍,司机还在上方特别写明:随意自取。

据印度浦那媒体此前报道,浦那当地也有一个三轮车流动图书馆,由三轮车司机普拉桑特于2021年建立,普拉桑特在三轮车上安放了一个书架,摆放了约60本马拉提语的书刊。普拉桑特发现乘客在车上都沉迷于手机,因此他决定在车上摆放书籍,让乘客体会到阅读的乐趣。

《印度时报》报道称,印度泰米尔纳德邦哥印拜陀市在2022年10月还曾实施过“车轮上的图书馆”项目,该项目由哥印拜陀市警方发起。他们在三轮出租车上摆放了一个放有报纸和书刊的书架,以供乘客和三轮车司机阅读。 据中青网